Utkozések, lendiilet-megmaradas, energetikai vizsgalat

Alapfeladatok
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Két gyurmagoly6 egymds felé gurul. Utkozésiik frontdlis. Lehetséges-e hogy iitkozésiik
soran mindketté megall? Ha igen, akkor irjatok le mi ennek a feltétele, ha nem indokoljatok
meg miért nem?

Két acélgolyé egymds felé gurul. Utkozésiik frontdlis. Lehetséges-e hogy iitkozésiik sordn
mindketté megall? Ha igen, akkor irjatok le mi ennek a feltétele, ha nem indokoljiatok meg
miért nem?

Egy egyenes mentén egymads felé haladé gyurmagolydk frontdlisan iitkoznek. A golydk
tomege 50g valamint 250g, sebességeik iitkozés elott 6m/s valamint 2m/s. Milyen irdnyba és
mekkora sebességgel mozognak a golyok rugalmatlan iitkdzésiik utdn? Mekkora a golydk
belsdenergia novekedése az iitkdzés kovetkeztében? (0,66m/s, 1,33J))

Egy 20 kg-os 1ovedék vizszintes irdnyba repiil 72km/h sebességgel. Egy adott pillanatban
két részre hasad. A 12kg-os darabja ugyanabba az irdnyba repiil tovabb 25m/s sebességgel.
Merre és mekkora sebességgel repiil tovabb a médsodik darab? Mekkora energia jott 1étre a
robbands kovetkeztében? (12,5 m/ s, ugyanabba az irdnyba, 375])

A 25kg-os homokzsdk kotél segitségével fel van fliggesztve. A zsdkba vizszintes irdnybol
egy 10g-os lovedéket 10nek 400 m/s sebességgel. A 16vedék beleftrddik a zsdkba és megéll
benne. A zsdk kilengésekor milyen magasra emelkedik a homokzsak sulypontja? (1,27 mm)

Vizszintes, surléddsmentes feliileten két kiskocsi egymds felé kozeledik egy egyenes
mentén. Az egyik kocsi tomege 100g sebessége 2m/s, a masik kocsi tomege 300g, sebessége
4m/s. Utkozésiik utdn az elsd kiskocsi eredeti mozgdsirdnydval ellentétesen mozog 7m/s
sebességgel. Merre €s mekkora sebességgel mozog {itkozés utidn a madasodik kocsi?
Tokéletesen rugalmas-e az iitkozés? (ugyanarra 0,1m/s sebességgel, tokéletesen rugalmas
iitkozés)

Vizszintes asztalon 200g és 500g tomegli golydk egymads felé mozognak Sm/s és 1m/s
sebességekkel. Utkozésiik kovetkeztében a golydk szétpattannak, ellenkezd iranyba
mozognak. Mekkora a nehezebb goly6 sebessége, ha a konnyebb goly6 sebessége 3m/s?
Tokéletesen rugalmas-e az iitk6z€s? (2,2m/s, nem)

Egy 100g-os bilidrdgolyé Sm/s sebességgel telibe taldl egy 150g-os nyugalomban 1évo
biliardgoly6t. Ennek kovetkeztében a 150g-os golyé 3m/s sebességgel indul el. Mekkora és
milyen irdnyu lett a 100g-os goly6 sebessége az iitkozés utan? EllenOrizetek szamitdssal,
hogy az iitkozés tokéletesen rugalmas-e vagy sem! (0,5m/s ugyanarra, nem)

Nehezebb feladatok

Egy m = lkg tomegli fagoly6é egy gytriire van rihelyezve. Egy my = 20g tomegi
puskagoly6 alulrdl hatol be a fagolyoba vop = 510 m/s sebességgel és benne marad. Milyen
magasra jut fel a fagolyd, és mekkora az energiaveszteség? (Sm, 2550J)

Két acélgolyd egymds felé mozog egy egyenes mentén. A nehezebb golyd sebessége
négyszerese a konnyebb golyd sebességének. Tokéletesen rugalmas iitkozésiik
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kovetkeztében a nehezebb golyd megdll. Mekkora a konnyebb goly6 tomege, ha a nehezebb
150g-0s? (100g)

D= 400 N/m rugéélland6ji rugén M = Skg tomegl tdlcat egyensilyozunk ki. Hah =1 m
magassagbol egy m = 1,5 kg tomegil targy esik a tdlcdra, rugalmatlan iitkozésiik esetében
mennyivel nyomédik 6ssze a rugd? (17,8 cm)

Két m; = 400g és m, = 300g tomegl golydk egy-egy | = 49cm hosszisdgu fonal segitségével
vannak felfiiggesztve tgy, hogy a golyok osszeérnek. Az elsé golyot kitéritik a vizszintesig,
és szabadon engedik. Tudva, hogy az iitkdzés tokéletesen rugalmas, hatdrozzatok meg
milyen magasra emelkedik fel az elsd golyé és milyen irdnyba? Mekkora a fonaldnak
kitérési szoge? (g=9,8 m/s%)

Két 10 kg tomegti kiskocsi dll egymdssal szemben egy egyenes, vizszintes uton,
mindegyikben egy 60 kg tomegii ember iil. Az egyik kiskocsiban egy 5 kg-os medicinlabda
is taldlhat6, melyet a kocsiban 1évé ember dtdob a mdsik embernek. A labda vizszintes
irdnyu sebessége 8,4 m/s a foldhoz képest.
a. Mekkora sebességgel mozog a foldhoz képest az egyik kiskocsi az utdn, hogy utasa
eldobta a labdét, s mekkordval a mésik, miutdn utasa elkapta azt?
b. Mekkora lesz a sebességiik egymashoz képest az utan, hogy a labda atkeriilt a masik
kocsiba?
c. Legalaibb mekkora munkat végzett a medicinlabdat elhajité ember? (kozépszintii
érettségi 2007 majus)
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